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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, 

PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; 

TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

SESSIONE DEL 28 – 29 AGOSTO 2017 

 
 

28 AGOSTO 2017 
 

 
 

Ore:15:24 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) – Iro Belluzzi – 

Valentina Bollini – Stefano Canti – Matteo Ciacci (entra 

ore 15.33) - Angelo Della Valle – Eva Guidi – Alessandro 

Mancini – Marica Montemaggi – Mirco Tomassoni – Elena 

Tonnini – Mara Valentini – Gian Carlo Venturini – Roger 

Zavoli 

Sono altresì presenti: Augusto Michelotti Segretario di Stato per il Territorio 

Dott.ssa Arch. Silvia Santi Dirigente Ufficio Pianificazione 

Territoriale 

Arch. Marina Fiorito Dirigente Ufficio per l’Edilizia (entra 

ore 16.28) 

Verbalizzante: Gian Luca Bernardini 

 

 

Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 
1. Comunicazioni 
- La Commissione approva il verbale della sessione del 26-27-28-29-30 giugno 2017 

- Intervento del Presidente per esprimere solidarietà personale – e di tutta la 

Commissione - al Segretario di Stato per il Territorio Augusto Michelotti per 

l’increscioso evento incorsogli e che stigmatizza. Analoga solidarietà esprimono – a 

nome dei rispettivi Gruppi Consiliari – i Consiglieri: Alessandro Mancini (PS) – Iro 

Belluzzi (PSD) – Stefano Canti (PDCS) – Eva Guidi (SSD) – Marica Montemaggi 

(CV10) 

 Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per il Territorio 

- Intervento del Consigliere Stefano Canti riguardo all’intervenuto stralcio della parte 

“sanatoria edilizia” che è stata portata nel progetto di legge di assestamento di 

Bilancio. A nome del Gruppo Consiliare del PDCS chiede chiarimenti riguardo alle 
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disposizioni della sanatoria edilizia - con riferimento in particolare alla relativa 

tempistica – e chiede altresì la disponibilità del Segretario di Stato per il Territorio 

ad organizzare un tavolo di confronto tecnico 

Sullo stesso argomento intervengono: il Segretario di Stato per il Territorio che 

esprime la propria disponibilità al tavolo di confronto – il Consigliere Elena Tonnini 

- Intervento del Consigliere Stefano Canti per eccepire rispetto ai commenti espressi 

- sui social ed in dichiarazioni pubbliche - da alcuni esponenti di Maggioranza 

secondo i quali, nell’ultima sessione della Commissione, i Gruppi di Opposizione 

avrebbero fatto mero ostruzionismo politico  

Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per il Territorio  

- Intervento del Consigliere Stefano Canti e contestuale presentazione di un Ordine 

del Giorno a nome del Partito Democratico Cristiano Sammarinese per chiedere 

un’audizione in Commissione Permanente Igiene e Sanità, Previdenza e Sicurezza 

Sociale, Politiche Sociali, Sport, Territorio, Ambiente e Agricoltura con il Gruppo di 

Lavoro incaricato dal Congresso di Stato a coadiuvare lo Studio Boeri Architetti 

S.r.l., con l’Architetto Stefano Boeri ed il suo staff 

- Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

- Intervento del Consigliere Elena Tonnini e contestuale presentazione di un Ordine 

del Giorno affinché, nella prima seduta utile della Commissione, sia convocata 

l’audizione del Comitato Esecutivo ISS e dei responsabili dell’Ufficio del Lavoro 

coinvolti nell’attuazione dell’Ordine del Giorno approvato all’unanimità dal Consiglio 

Grande e Generale sul lavoro irregolare nel settore dell’assistenza ospedaliera 

Sullo stesso argomento interviene il Presidente Emmanuel Gasperoni 

 

Il Presidente comunica che si procederà alla votazione degli Ordini del Giorno 

presentati al termine della sessione in corso 

 

2. Prosecuzione esame in sede referente del progetto di legge “Nuovo Testo 

Unico delle Leggi Urbanistiche ed Edilizie” (Vedi Allegato n.1) 

Il Presidente anticipa che nella scorsa sessione si è giunti all’esame dell’articolo 
90 (ex articolo 89) del progetto di legge in oggetto. Si proseguirà pertanto con 
l’esame dell’articolo 91 (ex articolo 90) 

Rammenta altresì che sono stati presentati emendamenti dal Governo – di cui 
un’ulteriore tranche nella giornata odierna (Vedi Allegato n.2) – dal Gruppo 

Consiliare di RETE, limitatamente agli articoli già esaminati nella precedente 
sessione (Vedi Allegato n.3) e dal Gruppo Consiliare del PDCS (Vedi Allegato n.4) 

 

Prosecuzione esame articolato comma 2 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 91 (ex articolo 90) 

nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
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Il Consigliere Stefano Canti dà lettura degli emendamenti (il primo soppressivo ed il 

secondo – in subordine – modificativo dell’articolo) presentati dal PDCS (Vedi 

Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti  

Conclusioni del Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 5), respinge l’emendamento soppressivo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 5), respinge l’emendamento in subordine modificativo 

presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 5), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 5), approva l’articolo 91 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 92 (ex articolo 91) 

nel testo emendato comprensivo di una modifica formale (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura degli emendamenti (il primo soppressivo ed il 

secondo – in subordine – modificativo dell’articolo) presentati dal PDCS (Vedi 

Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 3), respinge l’emendamento soppressivo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento in subordine modificativo 

presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 3), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 3), approva l’articolo 92 così come emendato e 

comprensivo della modifica formale 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 93 (ex articolo 92) 

nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento soppressivo dell’articolo 

presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento soppressivo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 2), approva l’articolo 93 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 94 (ex articolo 93) 

nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura degli emendamenti (il primo soppressivo ed il 

secondo – in subordine – modificativo dell’articolo) presentati dal PDCS (Vedi 

Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

Votazione emendamento PDCS abrogativo  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1), respinge l’emendamento soppressivo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1), respinge l’emendamento in subordine modificativo 

presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 94 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 95 (ex articolo 94) 

nel testo emendato comprensivo di una modifica formale (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo dell’articolo 

presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 94 così come emendato e 

comprensivo della modifica formale 
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Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 96 (ex articolo 95) 

nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo dell’articolo 

presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 96 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 97 (ex articolo 96) 

nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 97 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 98 (ex articolo 97) 

nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo dell’articolo 

presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti  

Conclusioni del Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 98 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 99 (ex articolo 98) 

nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 99 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 100 (ex articolo 99) 

nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
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Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo dell’articolo 

presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 100 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 101 (ex articolo 

100) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo dell’articolo 

presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

In sede di replica il Segretario di Stato per il Territorio, con riferimento alle parti 

dell’articolato in cui compare la dicitura “ecc.”, propone una modifica formale, 

suggerendo di sostituire il termine “ecc.” con l’espressione “e assimilabili” 

Intervengono in merito il Consigliere Elena Tonnini che propone di sopprimere 

semplicemente il termine “ecc.” 

Interviene altresì il Consigliere Stefano Canti  

La Commissione concorda di sopprimere il termine “ecc.”  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 101 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 102 (ex articolo 

101) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo del comma 1 

presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 3), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 102 così come emendato  
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Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento PDCS aggiuntivo di un nuovo 

art.101 bis  

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Canti Stefano 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 5), respinge l’emendamento aggiuntivo presentato dal 

PDCS 

 

Alle ore 19.20 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 21.20 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) – Iro Belluzzi – 

Valentina Bollini – Stefano Canti – Matteo Ciacci - Angelo 

Della Valle – Eva Guidi – Alessandro Mancini – Marica 

Montemaggi – Mirco Tomassoni – Mara Valentini – Gian 

Carlo Venturini – Roger Zavoli 

Sono altresì presenti: Augusto Michelotti Segretario di Stato per il Territorio 

Dott.ssa Arch. Silvia Santi Dirigente Ufficio Pianificazione 

Territoriale 

Verbalizzante: Tania Angelini 

 

 

Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 2 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 103 (ex articolo 

102) nel testo emendato e propone una ulteriore modifica (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo presentato 

dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Consigliere Gian Carlo Venturini 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo comprensivo della modifica proposta 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 103 così come emendato e 

comprensivo della modifica proposta 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 104 (ex articolo 

103) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo dell’articolo e 

dell’emendamento aggiuntivo di un nuovo comma 3 presentati dal PDCS (Vedi 

Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 3), respinge l’emendamento modificativo dell’articolo e 

dell’emendamento aggiuntivo di un nuovo comma 3 presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 104 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 105 (ex articolo 

104) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento abrogativo dell’articolo e 

dell’emendamento in subordine modificativo dell’articolo presentato dal PDCS e 

propone altresì alcune modifiche (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento abrogativo presentato dal 

PDCS  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento in subordine modificativo 

presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 105 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 106 (ex articolo 

105) nel testo emendato e propone una ulteriore modifica (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo presentato 

dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 
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Sull’articolo e sugli emendamenti interviene il Consigliere Gian Carlo Venturini 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 3), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo comprensivo della modifica proposta 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 106 così come emendato e 

comprensivo della modifica proposta 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 107 (ex articolo 

106) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo presentato 

dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

Conclusioni del Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 1), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0), approva l’articolo 107 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 108 (ex articolo 

107) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento aggiuntivo dei nuovi 

commi 2 e 3 presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento aggiuntivo dei nuovi commi 2 

e 3 presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 108 così come presentato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 109 (ex articolo 

108) così come presentato (Vedi Allegato n.1) 



 
 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA 
SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

10 

 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo presentato 

dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 109 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 110 (ex articolo 

109) così come presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo e 

dell’emendamento aggiuntivo di un nuovo comma 4 presentato dal PDCS (Vedi 

Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 3), respinge l’emendamento modificativo e l’emendamento 

aggiuntivo di un nuovo comma 4 presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 110 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 111 (ex articolo 

110) nel testo emendato e propone una ulteriore modifica (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo dell’articolo e 

dell’emendamento abrogativo del comma 10 presentato dal PDCS (Vedi Allegato 

n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento modificativo dell’articolo e 

l’emendamento abrogativo del comma 10 presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo comprensivo della modifica proposta 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 111 così come emendato e 

comprensivo della modifica proposta 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 112 (ex articolo 

111) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 
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Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo dell’articolo 

presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 112 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 113 (ex articolo 

112) nel testo emendato e propone alcune modifiche (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento abrogativo dell’articolo e 

dell’emendamento in subordine modificativo dell’articolo presentato dal PDCS e 

propone altresì alcune modifiche (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento abrogativo dell’articolo 

presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento in subordine modificativo 

dell’articolo presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo e comprensivo della modifica proposta 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 113 così come emendato e 

comprensivo della modifica proposta 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 114 (ex articolo 

113) così come presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo presentato 

dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 114 così come presentato 

 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento aggiuntivo della Sezione 

III bis e dell’articolo aggiuntivo 113 bis presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Sugli emendamenti interviene il Consigliere Gian Carlo Venturini 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento aggiuntivo della Sezione III 

bis e dell’articolo 113 bis presentato dal PDCS 

 

Il Consigliere Stefano Canti ritira gli emendamenti aggiuntivi degli articoli 

113 ter, 113 quater, 113 quinquies, 113 sexies, 113 septies e 113 octies 

presentati dal PDCS 

 

Alle ore 24.00 la seduta è tolta 

 

 

29 AGOSTO 2017 

 

 

Ore: 24.01 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) – Iro Belluzzi – 

Valentina Bollini – Stefano Canti – Matteo Ciacci - Angelo 

Della Valle – Eva Guidi – Alessandro Mancini – Marica 

Montemaggi – Mirco Tomassoni – Elena Tonnini (entra alle 

ore 24.10) - Mara Valentini – Gian Carlo Venturini – Roger 

Zavoli 

Sono altresì presenti: Augusto Michelotti Segretario di Stato per il Territorio 

Dott.ssa Arch. Silvia Santi Dirigente Ufficio Pianificazione 

Territoriale 

Verbalizzante: Tania Angelini 

 

 

Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 2 
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Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento in subordine aggiuntivo 

dell’articolo 113 bis presentato dal PDCS e propone alcune modifiche (Vedi Allegato 

n.4) 

Sull’emendamento interviene il Consigliere Gian Carlo Venturini 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 5), respinge l’emendamento in subordine aggiuntivo 

dell’articolo 113 bis presentato dal PDCS 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 115 (ex articolo 

114) così come presentato (Vedi Allegato n.1) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Stefano Canti 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 115 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 116 (ex articolo 

115) così come presentato (Vedi Allegato n.1) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 116 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 117 (ex articolo 

116) nel testo emendato e propone alcune modifiche (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo presentato 

dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti che ritira l’emendamento modificativo 

presentato dal PDCS  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo comprensivo della modifica proposta 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 117 così come emendato e 

comprensivo della modifica proposta 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 118 (ex articolo 

117) così come presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 118 così come presentato 
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Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 119 (ex articolo 

118) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo presentato 

dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento modificativo dell’articolo 

presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 119 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 120 (ex articolo 

119) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Sull’articolo e sull’emendamento interviene il Consigliere Stefano Canti  

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 120 così come emendato  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 121 (ex articolo 

120) nel testo presentato e dell’emendamento modificativo al comma 1 presentato 

dal Governo (Vedi Allegati nn.1-2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo presentato 

dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio che propone di accogliere 

l’emendamento modificativo presentato dal PDCS relativamente al comma 3 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento modificativo dell’articolo 

presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo e comprensivo dell’emendamento modificativo del comma 3 

presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 121 così come emendato e 

comprensivo dell’emendamento modificativo del comma 3 presentato dal 

PDCS 
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Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 122 (ex articolo 

121) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Stefano Canti 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 122 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 123 (ex articolo 

122) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo presentato 

dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento modificativo presentato dal 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 123 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 124 (ex articolo 

123) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di un nuovo 

comma 7 presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento aggiuntivo di un nuovo comma 

7 presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 124 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 125 (ex articolo 

124) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento aggiuntivo di un nuovo 

comma 10 presentato dal PDCS (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2), respinge l’emendamento aggiuntivo di un nuovo comma 

10 presentato dal PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’emendamento modificativo presentato dal 

Governo  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 125 così come emendato 
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Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 126 (ex articolo 

125) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti dà lettura dell’emendamento modificativo presentato 

dal PDCS e lo ritira (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0), approva l’articolo 126 così come presentato 

 

Alle ore 1.30 la seduta è tolta 

 

 

29 AGOSTO 2017 

 

Ore: 15.17 

Presenti: Emmanuel Gasperoni (Presidente) – Iro Belluzzi – 

Valentina Bollini – Stefano Canti – Matteo Ciacci - Angelo 

Della Valle – Eva Guidi – Alessandro Mancini – Marica 

Montemaggi – Mirco Tomassoni – Mara Valentini – Gian 

Carlo Venturini – Roger Zavoli – Elena Tonnini (entra ore 

17.10) 

Sono altresì presenti: Augusto Michelotti Segretario di Stato per il Territorio 

Dott.ssa Arch. Silvia Santi Consulente Segreteria di Stato 

per il Territorio  

Verbalizzante: Lucia Marfori 

 

Il Presidente Emmanuel Gasperoni, constatata la presenza del numero 

legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

Prosecuzione esame articolato comma 2 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 127 (ex articolo 

126) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS aggiuntivo delle lettere 

c) e d) al comma 5 e di un nuovo comma 6 (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Il Presidente dà lettura del nuovo emendamento concordato tra Governo e PDCS 

Replica del Consigliere Stefano Canti che contestualmente ritira l’emendamento del 

PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

11, Voti Contrari 0), approva l’emendamento concordato tra Governo e 

PDCS 
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La Commissione, con votazione palese a maggioranza (con Voti Favorevoli 

11, Voti Contrari 0) approva l’articolo 127 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 128 (ex articolo 

127) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS modificativo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento del PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 128 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 129 (ex articolo 

128) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS modificativo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento del PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 129 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 130 (ex articolo 

129) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS modificativo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento del PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 130 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 131 (ex articolo 

130) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS modificativo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento del PDCS 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 131 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 132 (ex articolo 

131) nel testo presentato comprensivo di una modifica formale (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS modificativo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento del PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 132 così come presentato e 

comprensivo della modifica formale 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 133 (ex articolo 

132) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS soppressivo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento del PDCS 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS in subordine 

parzialmente modificativo dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento del PDCS in subordine 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 133 così come presentato 

 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS aggiuntivo di un 

nuovo articolo 132bis introdotto dalla Sezione Vbis (Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento del PDCS 

 

Alla luce di quanto sopra, il Consigliere Stefano Canti ritira gli emendamenti del 

PDCS aggiuntivi di nuovi articoli dal 132 ter al 132 vicies ter 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 134 (ex articolo 

133) nel testo presentato comprensivo di una modifica formale (Vedi Allegato n.1) 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 134 così come presentato e 

comprensivo della modifica formale 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 135 (ex articolo 

134) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 135 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 136 (ex articolo 

135) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 136 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 137 (ex articolo 

136) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Voti Contrari 0) approva l’articolo 137 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 138 (ex articolo 

137) nel testo presentato comprensivo di una modifica formale (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 138 così come presentato e 

comprensivo della modifica formale 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 139 (ex articolo 

138) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 139 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 140 (ex articolo 

139) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 140 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 141 (ex articolo 

140) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 141 così come presentato 
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Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 142 (ex articolo 

141) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 142 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 143 (ex articolo 

142) nel testo presentato comprensivo di una modifica formale (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 143 così come presentato e 

comprensivo della modifica formale 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 144 (ex articolo 

143) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 144 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 145 (ex articolo 

144) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Voti Contrari 0) approva l’articolo 145 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 146 (ex articolo 

145) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Voti Contrari 0) approva l’articolo 146 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 147 (ex articolo 

146) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Voti Contrari 0) approva l’articolo 147 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 148 (ex articolo 

147) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

6, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

6, Voti Contrari 0) approva l’articolo 148 così come emendato 
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Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 149 (ex articolo 

148) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

7, Voti Contrari 0) approva l’articolo 149 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 150 (ex articolo 

149) nel testo presentato comprensivo di una modifica formale (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 150 così come presentato e 

comprensivo della modifica formale 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 151 (ex articolo 

150) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 151 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 152 (ex articolo 

151) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 152 così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 153 (ex articolo 

152) nel testo presentato, illustrando verbalmente una modifica al comma 4 (Vedi 

Allegato n.1)  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 153 così come presentato e 

comprensivo della modifica 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 154 (ex articolo 

153) nel testo emendato (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 154 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 155 (ex articolo 

154) nel testo presentato comprensivo di una modifica formale (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 155 così come presentato e 

comprensivo della modifica formale 
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Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 156 (ex articolo 

155) nel testo presentato comprensivo di una modifica formale (Vedi Allegato n.1) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 156 così come presentato e 

comprensivo della modifica formale 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento soppressivo dell’ex 

articolo 156 e del Titolo Capo V Sezione I (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo soppressivo dell’ex 

articolo 156 e del Titolo Capo V Sezione I 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 157 nel testo 

emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS modificativo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento del PDCS  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 157 così come emendato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 158 nel testo 

emendato e con ulteriori modifiche formali (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS modificativo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento del PDCS  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 158 così come emendato e corretto 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 159 nel testo 

emendato (Vedi Allegato n.2) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS modificativo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento del PDCS  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 159 così come emendato e corretto 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento soppressivo dell’ex 

articolo 160 (Vedi Allegato n.2) analogo all’emendamento soppressivo del PDCS 

(Vedi Allegato n.4) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo e del PDCS 

soppressivo dell’ex articolo 160 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento soppressivo dell’ex 

articolo 161 e del Titolo Sezione II (Vedi Allegato n.2)  

Il Consigliere Stefano Canti ritira gli emendamenti del PDCS modificativi degli 

articoli dal 161 al 167  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo soppressivo dell’ex 

articolo 161 e del Titolo Sezione II 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento soppressivo dell’ex 

articolo 162 (Vedi Allegato n.2)  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo soppressivo dell’ex 

articolo 162  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento soppressivo dell’ex 

articolo 163 (Vedi Allegato n.2)  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo soppressivo dell’ex 

articolo 163  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento soppressivo dell’ex 

articolo 164 (Vedi Allegato n.2)  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo soppressivo dell’ex 

articolo 164  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento soppressivo dell’ex 

articolo 165 (Vedi Allegato n.2)  
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo soppressivo dell’ex 

articolo 165  

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento soppressivo dell’ex 

articolo 166 (Vedi Allegato n.2)  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo soppressivo dell’ex 

articolo 166 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento soppressivo dell’ex 

articolo 167 (Vedi Allegato n.2)  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo soppressivo dell’ex 

articolo 167 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento del Governo 

aggiuntivo di un nuovo articolo 167bis introdotto da un nuovo Capo V 

Sezione I (ora 160) 

Il Consigliere Stefano Canti ritira l’emendamento del PDCS modificativo dell’articolo  

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo aggiuntivo di un 

nuovo articolo 167bis (ora 160) 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 161 (ex articolo 

168) nel testo presentato comprensivo della soppressione della lettera J, che fa 

riferimento agli articoli precedentemente soppressi (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS modificativo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 9, 

Voti Favorevoli 2) respinge l’emendamento del PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 161 così come presentato e 

comprensivo della modifica 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 162 (ex articolo 

169) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti ritira l’emendamento del PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

9, Voti Contrari 0) approva l’articolo 162 così come emendato 

 



 
 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA 
SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

25 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio dà lettura dell’articolo 163 (ex articolo 

170) nel testo presentato (Vedi Allegato n.1) 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’emendamento del PDCS modificativo 

dell’articolo (Vedi Allegato n.4) 

Replica del Segretario di Stato per il Territorio 

Replica del Consigliere Stefano Canti 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 8, 

Voti Favorevoli 3) respinge l’emendamento del PDCS 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 

8, Voti Contrari 0) approva l’articolo 163 così come presentato 

 

Con l’accordo dei membri della Commissione, gli allegati non emendati si daranno per 

letti prima della votazione. Si procederà alla sola illustrazione degli emendamenti 

 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’Allegato A così come presentato 

 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’Allegato B così come presentato 

 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’Allegato C così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento del Governo 

modificativo dell’Allegato D (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’Allegato D così come emendato 

 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’Allegato E così come presentato 

 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’Allegato F così come presentato 

 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’Allegato G così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra gli emendamenti del Governo 

modificativi agli articoli 4 a 9 dell’Allegato H (Vedi Allegato n.2) 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

parzialmente soppressivo all’articolo 4 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

modificativo al comma 1 dell’articolo 9 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’Allegato H così come emendato 

 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’Allegato I così come presentato 

 

Il Segretario di Stato per il Territorio illustra l’emendamento del Governo 

totalmente soppressivo dell’Allegato J (Vedi Allegato n.2) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti 

Favorevoli 9, Voti Contrari 0) approva l’emendamento del Governo 

soppressivo dell’Allegato J 

 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Stefano Canti – Alessandro 

Mancini – Iro Belluzzi – Matteo Ciacci – Elena Tonnini – Angelo Della Valle; il 

Presidente Emmanuel Gasperoni 

 

La Commissione, Presenti 14, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 4, 

Astenuti 1 approva l’intero progetto di legge comprensivo degli allegati e 

degli emendamenti accolti – Vedi Allegato n.5 

 

Il Consigliere Elena Tonnini indica il Consigliere Stefano Canti quale relatore di 

Minoranza  

Il Consigliere Mara Valentini indica il Consigliere Eva Guidi quale relatore di 

Maggioranza  

 

Votazione Ordini del Giorno depositati in comma comunicazioni 

 

Ordine del Giorno presentato dal Partito Democratico Cristiano Sammarinese 

per chiedere un’audizione in Commissione Permanente Igiene e Sanità, 

Previdenza e Sicurezza Sociale, Politiche Sociali, Sport, Territorio, Ambiente e 

Agricoltura con il Gruppo di Lavoro incaricato dal Congresso di Stato a 

coadiuvare lo Studio Boeri Architetti S.r.l., con l’Architetto Stefano Boeri ed il 

suo staff 

Il Consigliere Stefano Canti illustra l’Ordine del Giorno 

Per indicazioni interviene il Segretario di Stato per il Territorio 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 5), respinge l’Ordine del Giorno – Vedi Allegato n.6 
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Ordine del Giorno presentato dal Consigliere Elena Tonnini affinché, nella 

prima seduta utile della Commissione, sia convocata l’audizione del Comitato 

Esecutivo ISS e dei responsabili dell’Ufficio del Lavoro coinvolti 

nell’attuazione dell’Ordine del Giorno approvato all’unanimità dal Consiglio 

Grande e Generale sul lavoro irregolare nel settore dell’assistenza 

ospedaliera 

Il Consigliere Elena Tonnini illustra l’Ordine del Giorno 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Mirco Tomassoni – Matteo 

Ciacci – Gian Carlo Venturini – Iro Belluzzi – Mara Valentini; il Presidente 

Emmanuel Gasperoni per precisare a verbale l’impegno a convocare un’audizione 

entro il 30 novembre 2017, questo al fine di ampliare gli argomenti sui quali 

audire il Comitato Esecutivo ISS e il Direttore dell’Ufficio del Lavoro 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, (con Voti Contrari 

9, Voti Favorevoli 5), respinge l’Ordine del Giorno – Vedi Allegato n.7 

 
 
Alle ore 19.58 la seduta è tolta 

 

 

Il Presidente 

Dott. Emmanuel Gasperoni 


